

Băieții salvați dintr-o peșteră inundată din Thailanda

# Vor deveni călugări budiști

Majoritatea copiilor salvați dintr-o peșteră din Thailanda, unde rămăseseră blocați timp de două săptămâni, se vor retrage într-un templu budist înainte de a se întoarce la viața normală, au informat ieri autoritățile locale, citate de AFP.

„Se vor retrage nouă zile”, a declarat presei Prachon Pratsakul, guvernatorul orașului Chaing Rai. „Unsprezece dintre ei vor deveni novici, iar antrenorul lor, Ek, va deveni călugăr”, a declarat el, referindu-se la Ekkapol Chantawong - deja novice -, care i-a ajutat pe copii să își păstreze calmul în peșteră.

Cu vârste cuprinse între 11 și 16 ani, membrii echipei de fotbal „Mistreții sălbatici”, rămași blocați în peștera Tham Luang (una dintre cele mai mari din Thailanda), între 23 iunie și 10 iulie, au petrecut câteva zile în spital înainte de a se întoarce acasă. După ce au supraviețuit bând apă potabilă de pe pereții peșterii, timp de nouă zile fără niciun contact cu exteriorul, ei s-au recuperat rapid în săptămâna petrecută în spital, iar joi, 19 iulie, s-au rugat într-un templu budist pentru a fi prote-



jați de rele. Următorul lor pas va fi o retragere într-un templu, o practică comună în țările cu o majoritate budistă, cum este Thailanda.

Responsabilul budist din Chaing Rai, Praphun Khomjoi, a declarat că tinerii vor fi rași în cap pe 25 iulie, înainte de a îmbrăca a doua zi veșmântul tradițional al călugărilor budiști în cadrul unei ceremonii. Ei vor rămâne în diferite mănăstiri budiste până la data de 4 august. Unul dintre copii, Adul Sam-on, nu se va alătura acestora deoarece este creștin,

a declarat guvernatorul.

„Mistreții” reprezintă numele echipei de fotbal în care joacă băieții plecați să exploreze peștera pe 23 iunie după un antrenament. Ei au rămas blocați din cauza creșterii nivelului apei în acea peșteră aflată în nordul Thailandeii, în apropiere de granița cu Myanmar și Laos. Împreună cu antrenorul lor, cei 12 băieți au rămas nouă zile în peșteră fără niciun contact cu exteriorul, ei fiind descoperiți de scafandrii britanici și thailandezi trimiși să-i caute. Pentru salvarea copii-

lor și-au dat concursul echipe specializate din mai multe țări. Scafandrii aveau nevoie de 11 ore pentru a ajunge la locul în care se află copiii și pentru a se întoarce: șase ore pentru dus și cinci ore pentru întors, ajutați de curentul apei. Întins pe mai mulți kilometri și traversând zone accidentate, traseul de ieșire din peșteră conținea numeroase pasaje inundate.

Mulți dintre copii, care au vârste cuprinse între 11 și 16 ani, nu știau să înoate. Niciunul dintre ei nu a făcut scufundări acvatice. ■

## O primărie din Argeș A primit un avion



Primăria Moșoaia din județul Argeș a primit, ca donație, un avion de mici dimensiuni, nefuncțional, iar autoritățile au decis ca acesta să fie expus lângă instituție. Primarul este încântat de idee și consideră avionul „piesă de muzeu”, de aceea îi va face și postament.

Primarul din Moșoaia, Ion Florea, a declarat că în localitate trăiește un pilot, care a decis să doneze Primăriei avionul de mici dimensiuni care este defect. „Cetățeanul a spus că nu mai vrea să îl repare, că mai are două avioane și a vrut să ni-l doneze nouă. Nu mi s-a părut o idee rea. Nu putea să refuz. E frumos avionul. E mic, de patru persoane. Nu e ceva extravagant. Nu e o răpiciugă”, a declarat primarul. Întrebat dacă localitatea are legătură cu aviația, edilul a răspuns că nu, dar nu putea să refuze gestul localnicului. Avionul va fi amplasat pe un postament, lângă primărie, iar acum se află într-o parcare. „Nu avem legătură cu aviația. Dar dacă mi s-a oferit această ocazie, am zis că nu am ce pierde. Nu avem aerodrom dar fiind comună apropiată de Pitești, nu se știe niciodată. Mie îmi place să zbor, nu să pilotez. Este cel mai rapid mijloc de deplasare”, a mai spus Ion Florea. Primarul din Moșoaia spune că localitatea este singura comună din Argeș care ar avea un avion, drept „piesă de muzeu”. ■

## Interpretul de muzică ușoară Ilie Micolov

### A murit acasă, în județul Neamț

Cunoscutul interpret de muzică ușoară Ilie Micolov a murit, sâmbătă după-amiaza, în locuința sa din Oglinzi, județul Neamț. O verișoară a artistului a declarat că acesta suferea de o boală incurabilă.

Cântărețul Ilie Micolov a murit sâmbătă, la vârsta de 68 de ani, în casa lui din localitatea Oglinzi, din județul Neamț, unde a fost îngrijit până în ultima zi de o verișoară.

„Domnul Micolov a murit astăzi (sâmbătă - n.r.). Eu sunt o rudă care a avut grijă de el până în ultima clipă, o verișoară. Informația care a apărut astăzi, mai devreme, este complet eronată, deoarece dumealui a murit în casa din localitatea Oglinzi. A avut cancer osos în metastază. El nu a murit la spital, așa cum s-a spus”, a afirmat femeia.

Aceasta a adăugat că artistul a avut metastază și diverse complicații, fiind internat în urmă cu o lună din cauza unei fracturi.

„A avut multe complicații. El a fost internat în trecut la spital, cu fractură de femur. La spitalul din Piatra Neamț i s-a făcut și computer tomograf, dar a fost externat pe 2 iulie. Ieri (vineri - n.r.) i-am serbat ziua de nume, că a fost Sfântul Ilie, și-a cântat și el «La mulți ani!»... Asta e! Vă spun sincer, sunt terminată psihic. Eu răspund și la telefoanele lui, și la telefonul meu... Marți va avea loc înmormântarea, la Suceava, în locul natal, la părinții

lui”, a adăugat verișoara artistului.

Cunoscutul interpret de muzică ușoară Ilie Micolov s-a născut la Suceava și a învățat să cânte la chitară la vârsta de 12 ani. După finalizarea studiilor, a fost economist la Direcția Sanitară a județului Suceava și, o perioadă, consilier pe teme muzicale la radio. A apărut în spectacolele teatrului „Constantin Tănase” și a avut numeroase turnee, alături de formația „Romanticii”.

În 1983, când avea 34 de ani, a compus melodia „Dragoste la prima vedere”, care a cucerit definitiv publicul prin simplitatea și sensibilitatea versurilor scrise chiar de el.

Astfel, datorită popularității câștigată, i s-a propus imprimarea unui disc de autor, pe care l-a realizat împreună cu Mircea Drăgan, albumul fiind reeditat de aproximativ 20 de ori, până a ajuns să se vândă în peste 600.000 de exemplare. ■



## Taylor Swift în Cats

### O pisică cu talent

Taylor Swift a fost distribuită în versiunea pentru marele ecran a musicalului „Cats”, cel mai important rol în cinema obținut de cântăreața americană până acum, potrivit informațiilor apărute vineri în publicațiile de specialitate Variety și Hollywood Reporter.

Vedeta în vârstă de 28 de ani li se va alătura actriței și cântăreței laureate cu Oscar Jennifer Hudson, prezentatorului de televiziune James Corden și actorului britanic Ian McKellen în distribuția peliculei, potrivit publicațiilor citate.

Musicalul „Cats”, compus de Andrew Lloyd Webber și având la bază textul unor poeme de T.S. Eliot, a fost pentru prima dată jucat în Londra în 1981, după care a fost produs și pe alte scene din lume. Adaptarea pentru marele ecran este produsă de Working Title Films, care nu a dat curs solicitărilor de a comenta informațiile apărute în presă.

Swift, câștigătoarea a 10 premii Grammy și al cărei album „Reputation” a fost cel mai bine vândut în 2017 în Statele Unite, a debutat ca actriță în comedia romantică „Valentine's Day” (2010).

Citând surse apropiate producătorilor, publicația The Hollywood Reporter a scris că Hudson va juca, cel mai probabil, rolul Grizabella, personaj care interpretează balada „Memory”, unul dintre cele mai faimoase fragmente muzicale din piesă. Swift ar putea interpreta rolul pisicii Bombalurina, iar McKellen, pe cel al bătrânului motan Old Deuteronomy, precizează Hollywood Reporter.

Britanicul Tom Hooper, care a realizat „The King's Speech”, film premiat cu Oscar la categoria „cel mai bun film”, și musicalul „Les Misérables”, va regiza pelicula, iar filmările ar trebui să înceapă în noiembrie în Marea Britanie, potrivit Variety. ■

## Cele mai urât mirositoare fructe Trimise în spațiul extraterestru

Patru fructe de durian - unul dintre cele mai urât mirositoare fructe din lume - au fost trimise în spațiu joi, în cadrul unui experiment, pentru a afla dacă un mediu cu gravitație zero are vreun impact asupra mirosului dezgustător al fructului.

Cele patru fructe de durian coapte și vidate au făcut parte dintr-o încărcătură de 11 kilograme trimisă de compania spațială thailandeză Mu Space, potrivit lui Philip Nalangan, directorul de relații publice al companiei.

„Întreaga durată a călătoriei a fost de 10 minute, însă durianul a fost expus gravitației zero timp de aproximativ patru minute”, a precizat acesta.

Fructele de durian au călătorit la bordul rachetei New Shepard, lansată din Texas, de către Blue Origin, o companie aerospațială americană deținută de către CEO-ul și fondatorul Amazon, Jeff Bezos, în prezent cel mai bogat om din lume.

Încercătura - din care făcea parte și un tricou al naționalei de fotbal thailandeze - se află în prezent în SUA, Thailanda urmând să o primească înapoi în luna august, a precizat Nalangan.

Mai multe universități din Thailanda au contribuit la conținutul încărcăturii, a precizat într-o declarație Mu Space. ■